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UNSER ZIEL: IHRE GESUNDHEIT!
Angebot über Individuelle Gesundheitsleistungen (IgeL) in der Praxis



Wir bieten über das Maß der gesetzlichen Krankenkassen hinaus 
einige Leistungen an, die dem aktuellen Stand der Technik und 
Medizin entsprechen, jedoch nicht im Leistungskatalog der Kranken­
kassen abgebildet sind. Diese werden nach der Gebührenordnung 
Ärzte (GOÄ) abgerechnet und individuell mit Ihnen vereinbart und 
daher „Individuelle Gesundheitsleistungen“, kurz IGeL, genannt. 



LABORCHECK PRIVAT  
 
ERWEITERTE LABORWERTEBESTIMMUNG:
Im Rahmen eines „Kassenchecks“ sieht die Krankenkasse lediglich die Bestimmung 
der Laborwerte von Fetten und einen Nüchternblutzucker vor.

Wir haben eine uns medizinisch sinnvoll erscheinende Kombination von Werten für Sie 
zusammengestellt. Diese beinhaltet ein Blutbild, Leber- und Nierenwerte, Elektrolyte sowie 
einen Schilddrüsenwert. Prinzipiell sind hier jedoch alle Werte, die Ihnen wichtig erscheinen, 
möglich. Sie können uns gerne mitteilen, welche Werte – zum Beispiel Vitamin B12 oder 
Vitamin D – Sie im Speziellen noch erhalten möchten.

KNÖCHEL-ARM-INDEX
 
KNÖCHEL-ARM-INDEX-MESSUNG UND 
PULSWELLENGESCHWINDIGKEIT:
Die Messung des Knöchel-Arm-Index dient der Früherkennung der arteriellen Verschluss­
krankheit in den sogenannten peripheren Arterien, das heißt den Arterien der Arme und 
Beine. Diese Erkrankung wird auch als „Schaufensterkrankheit“ bezeichnet und ist weit 
verbreitet. Leider bleiben viele Fälle unerkannt, da die Beschwerden erst spät auftreten.

Mithilfe eines synchron-messenden, vollautomatisierten Analysegerätes wird der Blutdruck am 
Arm und Fußknöchel gemessen und miteinander verglichen. Dieser Wert ermöglicht es, eine 
relevante Verschlusskrankheit zu erkennen und ihren Schweregrad zu beurteilen.

Eine ABI-Messung ist bei Bluthochdruck, erhöhten Blutfettwerten, familiären Vorerkrankungen 
und bei älteren Patienten als regelmäßige Vorsorgeuntersuchung zu empfehlen.



BELASTUNGS-EKG
 
Ein Belastungs-EKG wird vor allem zur Abklärung von koronaren Herzkrankheiten und Herz­
rhythmusstörungen durchgeführt. Es dient aber auch zur Früherkennung von Blutdruck­
abweichungen und zur Überprüfung von bestehenden Blutdruckproblemen. Falls der 
medizinische Verdacht auf diese Erkrankungen besteht, können wir diese Untersuchung als 
Kassenleistung anbieten.

Sollten Sie jedoch an einer Leistungsdiagnostik zur Ermittlung des richtigen Trainingspulses 
und des maximalen Belastungsniveaus interessiert sein, müssen wir Ihnen dies privat in 
Rechnung stellen. Wir benötigen hierzu mindestens 30 Minuten, sodass ein gesonderter 
Termin nötig ist.

DUPLEX CAROTIDEN
 
Die Doppler- und Duplexsonographie dient der Beurteilung der Blutgefäße. Sie ist ein 
nichtinvasives – also unblutiges – diagnostisches Verfahren. 

Aus der sonographischen Beschaffenheit der großen Arterien, wie z.B. der Halsschlagader 
(Arteria carotis), lassen sich Rückschlüsse auf die Durchblutungssituation im übrigen Körper, 
insbesondere von Herz und Gehirn, ziehen. Mit dieser Untersuchung lässt sich nicht nur das 
Vorhandensein einer Gefäßverkalkung (Arteriosklerose) nachweisen, sondern auch deren 
Vorstadien.

Die Untersuchungsdauer beträgt ca. 20 Minuten.



SONOGRAPHISCHE UNTERSUCHUNG  
DES ABDOMENS UND DER SCHILDDRÜSE
 
Die Abdomen-Sonographie ist die Ultraschall-Untersuchung des Bauchraums. In der Regel kön­
nen alle inneren Organe dargestellt werden: Gefäße wie z.B. die Bauchschlagader (Aorta) und 
die große Hohlvene, Leber, Gallenblase und Gallenwege, Bauchspeicheldrüse, Milz, Nieren, 
Harnblase, Prostata, Gebärmutter, Darm und Lymphknoten; ergänzend auch in der Schilddrü­
sensonographie noch die Schilddrüse. Die Untersuchung dient der Größen- und Strukturbeur­
teilung innerer Organe und vermittelt so gefahrlos wichtige Informationen über den Bauchraum 
und die Schilddrüse.

Die Untersuchung dauert in der Regel etwa 15 bis 30 Minuten.

LANGZEIT-EKG
 
Als Langzeit-EKG wird die Aufzeichnung des Elektrokardiogramms über einen längeren Zeit­
raum, meist 24 Stunden, bezeichnet. Das Langzeit-EKG wird eingesetzt, um das Ausmaß von 
Herzrhythmusstörungen zu bewerten und auch seltene Rhythmusstörungen aufzuspüren.

Möchte man die Untersuchung im Rahmen eines Checks zur reinen Vorsorge in Anspruch neh­
men, berechnen wir die Kosten nach GOÄ.





KLEINE KOSMETISCH-CHIRURGISCHE 
EINGRIFFE

Gutartige Veränderungen der Haut, die Sie als ästhetisch störend empfinden, 
sowie nicht-infizierte Atherome („Grützbeutel“) können mittels Phlebolyser oder in 
lokaler Betäubung chirurgisch entfernt werden.

Der Phlebolyser® ist eine einzigartige mikrochirurgische Methode, mit der 
Störungen auf der Hautoberfläche entfernt werden können. Durch die Verknüpfung 
von Gleichstrom und Hochfrequenz wird eine Denaturierung der störenden Gefäße 
bzw. Zellen vorgenommen. Durch gezieltes Applizieren mit einer Goldsonde direkt 
in das Gefäß bzw. die Zellstrukturen werden nur diese zerstört, und angrenzende 
Zellstrukturen sind nicht oder nur unbedeutend betroffen.

Da die Behandlung nur zur kosmetischen, narbenlosen Entfernung von Hautver­
änderungen dient, wird sie leider von Ihrer Krankenversicherung nicht erstattet. 
Die Kosten der Behandlung werden nach der Gebührenordnung für Ärzte 
individuell analog einer Exzision oder Lasertherapie berechnet und sind abhängig 
vom Aufwand und der Anzahl der Hautveränderungen. Die Beratungskosten sind 
im Preis enthalten.



REISEMEDIZINISCHE BERATUNG 
UND REISEIMPFBERATUNG

Um Sie bezüglich Ihrer geplanten Reise qualifiziert beraten zu können, bitten wir Sie, Ihren 
Impfausweis bzw. alle vorhandenen Impfausweise zusammen mit dem ausgefüllten reise­
medizinischen Fragebogen mindestens 3 Tage vor Ihrem Beratungstermin bei unserem 
Personal abzugeben. Dieses Vorgehen erleichtert uns die Vorbereitung auf die reise­
medizinische Beratung erheblich.

Die Beratung und auch ein großer Teil der Reiseimpfungen sind nicht Bestandteil der 
Leistungen der gesetzlichen Krankenkassen. Daher stellen wir Ihnen für die empfohlenen 
Reiseimpfungen Privatrezepte aus. 

Da erfreulicherweise viele gesetzliche und private Kassen bereit sind, Reiseberatungen und 
Reiseimpfungen zu bezahlen oder einen Teil der Kosten zu erstatten, empfehlen wir Ihnen, die 
Rezepte und Quittungen aufzuheben und bei Ihrer Krankenkasse einzureichen.



TAUCHTAUGLICHKEITSUNTERSUCHUNGEN 
GEMÄSS GETÜM (GESELLSCHAFT FÜR TAUCH- 
UND ÜBERDRUCKMEDIZIN) MIT EMPFOHLENER 
BELASTUNGS-EKG-UNTERSUCHUNG

Um die Frage zu klären, ob die Aufnahme oder Fortführung des Sporttauchens 
gesundheitliche Bedenken entgegenstehen und eventuelle Risiken entsprechend 
einschätzen zu können, empfiehlt sich eine fachkundige Beratung im Vorfeld. 
Viele Tauchbasen fordern zudem ein entsprechendes gesundheitliches Zeugnis, 
das die körperliche Eignung bestätigt.

Wir bieten daher als entsprechend geprüfte und zertifizierte Stelle die Durch­
führung von Tauchtauglichkeitsuntersuchungen nach GETÜM-Standard an. Ab dem 
40. Lebensjahr wird hierzu zusätzlich ein Belastungs-EKG durchgeführt.



CARDISIOGRAPHIE

Bisher war die einfache Abklärung von Herzerkrankungen kaum oder nur mit 
hohem Aufwand möglich. Die Cardisiographie ist die erste Methode, die mithilfe 
künstlicher Intelligenz zuverlässig Herzerkrankungen erkennt. Sie ermöglicht einen 
effektiven Checkup Ihres Herzens – einfach, schnell und präzise.

Ein EKG ist beispielsweise bei der Feststellung von Durchblutungsstörungen im 
Herzmuskel nur sehr bedingt aussagekräftig. Die Cardisiographie hingegen gibt 
innerhalb weniger Minuten und mit einer sehr hohen Genauigkeit an, ob das Herz 
gesund ist!

Die Cardisiographie ist dabei so einfach anzuwenden wie ein EKG, vermisst aber 
den Herzmuskel im dreidimensionalen Raum. Die gemessenen Werte werden mit­
tels eines speziellen Computer-Algorithmus, der auf den Möglichkeiten von künst­
licher Intelligenz basiert, ausgewertet. Die Auswertung sorgt schnell für Klarheit, 
ob das Herz erkrankt ist oder ob ein Herzinfarkt drohen könnte.



CHECK-UP „PRO“ 
sinnvolle und empfehlenswerte Ergänzung des Krankenkassen-Check-Ups.

	+ �zusätzlich zu den Leistungen des Krankenkassen-Check-Up: Cardisiographie, 
Lungenfunktionsprüfung

	+ �erweiterte Labordiagnostik mit Leber-, Nieren-, Schilddrüsenwerten sowie 
Elektrolyten

CHECK-UP „OPTI“ 
eine optimale Rund-um-Diagnostik der wichtigsten Organsysteme

	+ �zusätzlich zu den Leistungen des Krankenkassen-Check-Up: Cardisiographie, 
Belastungs-EKG, Lungenfunktionsprüfung, ABI-Messung

	+ �Ultraschalluntersuchung der Schilddrüse, der hirnversorgenden Halsschlag­
adern sowie der Bauchorgane (Leber, Gallenblase und -wege, Bauchspeichel­
drüse, Bauchhauptschlagader mit wichtigen Abgängen, Nieren und Harnblase) 

	+ �erweiterte Labordiagnostik mit Leber-, Nieren-, Schilddrüsen- und 
Eisenstoffwechselwerten sowie Elektrolyten, hochsensitive Entzündungspara­
meter, Bestimmung zusätzlicher Risikofaktoren für Gefäßerkrankungen (Homo­
zystein C, Lipoprotein A)

BEISPIELHAFT HABEN WIR DAHER FOLGENDE 
UNTERSUCHUNGSBLÖCKE ZUSAMMENGESTELLT
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